



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **T/7830.**

Benyújtás dátuma: **2024-03-21 10:05**

Parlex azonosító: **U1OIBKMR0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Szabó Rebeka (Párbeszéd), Tordai Bence (Párbeszéd)**

Javaslat címe: **Magyarország Alaptörvényének tizenharmadik módosításáról**

Az Alaptörvény S) cikk (1) bekezdése alapján „**Magyarország Alaptörvényének tizenharmadik módosításáról**” címmel a mellékelt javaslatot kívánom benyújtani.

A javaslat elfogadásához az Alaptörvény S) cikk (2) bekezdése alapján az országgyűlési képviselők kétharmadának „**igen**” szavazata szükséges.

Magyarország Alaptörvényének tizenharmadik módosításáról

Az Országgyűlés mint alkotmányozó hatalom az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontjában meghatározott hatáskörében eljárva az Alaptörvényt a következők szerint módosítja:

1. cikk

Az Alaptörvény 38. cikk (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az állam és a helyi önkormányzatok tulajdona nemzeti vagyon. A nemzeti vagyon kezelésének és védelmének célja a közérdek szolgálata, a közös szükségletek kielégítése és a természeti erőforrások megóvása, valamint a jövő nemzedékek szükségleteinek figyelembevétele. **A nemzeti vagyon körébe tartozó kizárólagos állami vagy önkormányzati tulajdonban álló ingatlanvagyon nemzetközi szerződés vagy megállapodás keretében nem idegeníthető el.** A nemzeti vagyon megőrzésének, védelmének és a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodásnak a követelményeit sarkalatos törvény határozza meg.”

2. cikk

Az Alaptörvény e módosítása a kihirdetését követő harmadik napon lép hatályba.

Általános indokolás

Az Alaptörvény rendelkezése értelmében a nemzeti vagyon kezelése és védelme kiemelkedően védendő érdek, amelynek során a közérdek szolgálata, a közös szükségletek kielégítése és a természeti erőforrások megóvása, valamint a jövő nemzedékek szükségleteinek figyelembevétele nem mellőzhető szempont. Ezen célok, valamint a közjavakkal való felelős, átlátható gazdálkodás olyan nemzeti érdekek, amelyek nem rendelhetők alá egy-egy üzleti projekt megvalósulásának. A hatályos jogszabályok szerint nemzetközi szerződés keretében kötött beruházási projekteknél mellőzhető a közbeszerzés lefolytatása, így a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodás alkotmányos alapelve sérülhet. Magyarország Kormánya olyan nemzetközi megállapodást kötött az Egyesült Arab Emírségek Kormányával, amely alapján a Rákosrendezőn található, Magyarország tulajdonában álló ingatlanokat a Magyar Kormány az Egyesült Arab Emírségek Kormánya által kijelölt gazdálkodó szervezetnek értékesíti a közbeszerzési, pályáztatási és versenyeztetési szabályok kifejezett kizárásával. Ez a nemzetközi megállapodásban foglalt rendelkezés ellentétes a felelős gazdálkodás elvével.

Részletes indokolás

1.

Az általános indokolásban foglalt célok megvalósítása érdekében megállapításra kerül, hogy a nemzeti vagyon körébe tartozó kizárólagos állami vagy önkormányzati tulajdonban álló ingatlanvagyon elidegenítése nem történhet meg nemzetközi szerződés vagy megállapodás útján.

2.

Hatályba léptető rendelkezés.